EXAMEN DE GEOMETRIE EN L2 MATH DU 18/01/2024 DE 13H30 A 16H30
Responsable: Isar STUBBE

Sans documents, sans calculatrice.

2{ 1. Utiliser les Propositions 1 & 16 d’Euclide pour démontrer sa Proposition 18: “Dans un triangle, a un

plus grand c6té est opposé un plus grand angle.”
2 2 (a) Définir ‘triangles congruents’ o .3
(b) Définir ‘triangles semblables’ o - ¢

Soit maintenant la figure suivante:

D P
C

En utilisant au besoin les Propositions d’Euclide, montrer que:

(c) les triangles PAB et PCD sont semblables si et seulement si AB est paralléle 3 CD, 1
(d) les triangles PAB et PCD sont congruents si et seulement si ABC'D est un parallélogramme. |

L{ 3. Dans le plan réel muni d’un repére orthonormée, soient A = (6,4), B = (2,—-4) et C = (—2,2).

(a) Donner ’équation cartésienne de la droite A passant par Aet B.
(b) Donner I’équation cartésienne de la droite I' perpendiculaire & A et passant par C.
(c) Calculer l’aire de la figure délimitée par A, A et PaxeY. 9

A

5 4. Soit la conique I' : zy + 3z + 5y — 4 = 0 dans le plan réel muni d’un repére orthonormé R.

(a) Calculer sa forme réduite, en détaillant les changements de repére effectués. 2,

(b) Déterminer son type.
(c) Donner ses foyer(s) et/ou sa droite directrice (par rapport au repére R). 4

q 5. (a) Donner la définition de ‘isométrie du plan R?. 4
(b) Démontrer que 'ensemble des isométries est un groupe (et en préciser les opérations). 4
(c) Donner (sans démonstration) la classification des isométries. 4
(d) Est-ce que les rotations (de centres quelconques) forment un groupe? Donner une démonstration

ou un contre-exemple. A4

. Au verso de cette feuille, construire avec régle et compas un carré d’aire cing fois I’aire du carré donné.

(=)

Donner les étapes de la construction.
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